

年关将近,盗贼们也开始蠢蠢欲动,抓住这个机会“筹集钱财”准备过年,因此年末防盗变得尤为重要。在此,我们为大家提供几点防盗的小知识,提醒广大居民增强安全防范意识,保管好自己的财物。

本报记者 崔岩



年终岁末说“防盗”



公交车防盗:时刻保持警惕

公交车上的扒手很擅长“察言观色”,警惕心不高的很容易成为扒手的目标。比如在车上昏昏欲睡的乘客,还有因为行李太多而无法顾及随身物品的人员。冬天人们衣物穿得较厚实,敏感度下降,如果在车上有人多次碰撞到你,并且司机连按三次“保管好自己的随身物品”语音播报,你可得当心了。

机动车防盗:安装防盗锁,车内不放贵重物品

很多车主时常在车内显眼位置放财物,容易招来砸车盗窃。一些车主习惯顺手把财物放在副驾驶座上,右车窗敞开,小偷会趁机盗窃。另外,一些小偷用遥控干扰设备,车主

使用遥控钥匙锁车时无法锁车,待车主离开后,小偷再盗窃车内物品。因此,车主锁车后,一定要拉下车门,确认车辆是否锁好。过年是机动车被盗窃的高发期,车主朋友应将车辆停放到小区内停车位,关好车窗车门,把车锁好。不要将贵重物品留在车内,防止犯罪分子砸撞汽车玻璃和后备箱盗窃财物。

防入室盗窃:关好门窗,若出差旅行可请物管或邻居多留心照看

过年时很多人都会选择外出旅行,回老家探亲、朋友聚会,如何做到自家安全防盗?

1、家中不要存放大量现金和贵重物品,外出或睡觉时注意关好门窗。

2、检查家中的门窗是否牢固,楼房住户每个房间都应装有防盗护栏;农村平房住户应安装防撬锁,切忌使用明挂锁,尽可能安装质量合格的防盗门。

3、家里订报纸、订奶的朋

友,在短期出门前,提前通知投递员这几天不要送,以免箱内的报纸和牛奶没人取,给盗贼以家中没人的信息。还可以提前和物管、邻居打招呼,拜托帮忙照看。

购物防盗:勿使随身财物远离视线

当您在超市购物时,手机、钱包不要放在上衣两侧衣兜,小偷很可能就在身后。另外,不要把包放在购物车内,否则您一转头,包可能被拎走。

在购置年货时,不要把注

意力全放在挑选商品、咨询或与商家讨价还价上,要多留心随身携带的包类及钱夹等,而且最好不要“扎堆”,防止财物被盗。在试换衣服时,要包不离手,或交给同行人员保管。若选购

商品较多,最好用大袋集中存放,或用绳穿连,防止物品散乱被盗。此外,要存放好购物小票、账单等留有个人信息的物品,避免泄露你的电话、地址等信息。

哪些场所易发踩踏?

空间有限而人群又相对集中的场所,例如球场、商场、狭窄的街道、室内通道或楼梯、影

院、酒吧、夜总会、彩票销售点、超载的车辆、航行的船舱等都隐藏着危险。人群的情绪如

果因为某种原因而变得过于激动,置身其中的人就可能受到伤害。

在公共场所应如何预防踩踏?

从身边做起,我们应当做到:举止文明,人多的时候不拥挤、不起哄、不制造紧张或恐慌气氛。发现不文明的行为要敢于劝阻和制止。尽量避免到拥挤的人群中,不得已时,尽量走在人流的边缘。应顺着人流走,切不可逆着人流前进,否则,很容易被人流推倒。

发觉拥挤的人群向着自己行走的方向来时,应立即避到一旁,不要慌乱,不要奔跑,避免摔倒。陷入拥挤的人流时,一定要先站稳,身体不要倾斜失去重心,即使鞋子被踩掉,也不要贸然弯腰提鞋或系鞋带。有可能的话,可先尽快抓住坚固可靠的东

西慢慢走动或停住,待人群过去后,迅速离开现场。

若自己被人群拥倒后,要设法靠近墙角,身体蜷成球状,双手在颈后紧扣以保护身体最脆弱的部位。在人群中走动,遇到台阶或楼梯时,尽量抓住扶手,防止摔倒。

为深刻吸取上海外滩踩踏事件的教训,普及居民的踩踏自救知识,提高群众的应急避险能力,1月8日上午,中创开元山庄社区举办了应急救助知识讲座。

近年来,类似的踩踏事件在国内外屡见不鲜,人流量大的公共场所常常成为踩踏事件的高发地,如何杜绝此类事件的发生和人们如何进行自救已经成为居民关注的话题。



这些防踩知识,你知道吗?

遭遇拥挤的人群怎么办?

发觉拥挤的人群向着自己行走的方向拥来时,应该马上避到一旁,但是不要奔跑,以免摔倒。如果路边有商店、咖啡馆等可以暂时躲避的地方,可以暂避一时。切记不要逆着人流前进,那样非常容易被推倒在地。

若身不由己陷入人群之中,一定要先稳住双脚。切记远离店铺的玻璃窗,以免因玻璃破碎而被扎伤。

遭遇拥挤的人流时,一定不

要采用体位前倾或者低重心的姿势,即便鞋子被踩掉,也不要贸然弯腰提鞋或系鞋带。如有可能,抓住一样坚固牢靠的东西,例如路灯柱之类,待人群过去后,迅速而镇静地离开现场。

拥挤人群中怎样避险?

在拥挤的人群中,要时刻保持警惕,当发现有人情绪不对,或人群开始骚动时,就要做好准备保护自己和他人。此时脚下要敏感些,千万不能被绊倒,避免自己

成为拥挤踩踏事件的诱发因素。当发现自己前面有人突然摔倒了,马上要停下脚步,同时大声呼救,告知后面的人不要向前靠近。当带着孩子遭遇拥挤的人群时,最好把孩子抱起来,避免其在混乱中被踩伤。

若被推倒,要设法靠近墙壁,面向墙壁,身体蜷成球状,双手在颈后紧扣,以保护身体最脆弱的部位。

拥挤踩踏发生时怎样有效逃生?

遇到人群时选择到人群边缘。两手十指交叉扣住,护住后脑和颈部;两肘向前,护住双

侧太阳穴。不慎倒地时,双膝尽量前屈,护住胸腔和腹腔的重要脏器,侧躺在地。在拥挤的人

群中,左手握拳,右手握住左手手腕,双肘撑开平放胸前,以形成一定空间保证呼吸。

